



一条路弯出几多鱼水情

首席记者 周涛

“回想起老人步履蹒跚的身影,我这心里到现在都是百感交集。”驻信某工兵团上士徐原宝说,“军民鱼水情,这份情谊会一直珍藏在我们心里。”

故事还要从去年该团参加某部组织的工程保障演习说起。部队要修路,施工地位于平桥区明港镇一个叫“尖山”的地方,由于大部分青壮年去外地打工,村里多为空巢老人。

修路必须要占用村头的一亩地,田地属于一位空巢老人。谈来谈去,老人还是寸步不让。

一天中午,战士林翔急匆匆地跑来找徐原宝,“班长,我发现那个老人每天都来我们这捡垃圾。”出于好奇,徐原宝带着几名战士一起来到老人的住所。当看到老人的生存环境时,所有人都惊呆了:一间只能容下两三个人的破旧小屋,屋里黑漆漆的,一张破烂不堪的小木桌上放了几个发霉的馒头……

“不是我不想让你们的从我家田头过,而是我只有它了。”听着老人的话,在场的战士都沉默了。临走前,他们将老人的住所打扫了一遍,并把房顶修补好。

回到营区,徐原宝立马把老人的情况向连长做了汇报,并提出了绕道的建议。连长表示立即向团里请示。

没过几天,那条路顺利绕过了老人

的田地。接下来的几天里,部队每天派人给老人送饭,老人一见到“兵儿子”便笑得合不拢嘴。

随着工期的推进,路离村子越来越远,可老人每天都会沿着小路找到部队,给官兵送水。有一次,徐原宝实在不忍心,便对老人说:“大娘,您不用每天走这么远的路,我们有水喝。”老人什么话也没说,放下暖瓶就离开了。

“班长,信阳是我们的第二故乡,我觉得我们应该为父老乡亲做些什么。”湖北籍战士小林的想法得到了大家的一致同意。于是,一个“暖心工程”开始了。

得知老人想种西瓜,第二天天没亮,徐原宝就带着班里的几名战士来到老人的地里忙起来。天亮后,老人推开门,看到翻好的地时眼含泪花。“我记性比较差,记不住你们每个人的样子,但以后结果了,看到穿军装的人,我就会送给他吃。”

战士们临走时,老人从床上拿出一筐擦得干干净净的鸭蛋笑着说:“叫你们吃午饭,你们也不肯,这筐鸭蛋是我女儿送来的,你们就收下吧!”战士婉言拒绝。

工程即将完工,部队的宿营地离村子也渐渐远了。一天,部队准备撤回时,老人拖着疲惫的身躯又出现了。战士们再一次拒绝了老人。

和记者讲述这个故事时,徐原宝几次哽咽,“服役在拥军氛围这么浓厚的革命老区,我真的感到很幸福……”



赶大集 送春联



昨日,来自我市公益志愿者协会的十余位书法爱好者来到平桥区洋河镇,下乡为村民现场书写赠送春联。现场气氛热烈,共送出春联300余副。据悉,本月30日,志愿者们还将走进五星办事处大拱桥社区为社区居民送爱心春联。
本报记者 周静 摄

爱心捐赠为乡村小学再“添暖”

——东方今典集团持续捐资助学帮扶贫困学生

“捐资助学是善举,兴学育人是美德”。一个个善举,一次次爱心,他们用自己的行动默默地关爱着博爱阳庙镇北西尚小学和苏家作乡候卜昌小学——这两所焦作市偏远的乡村小学,为了让孩子们能够愉快地学习、幸福地成长,1月19日下午,一场“爱心回访 温暖寒冬”爱心捐赠仪式在焦作市这两所爱心小学内举行。据悉,这次捐助是东方今典集团进行的一次爱心回访活动,由焦作项目公司代表赴阳庙镇北西尚小学和苏家作乡候卜昌小学为爱心小学的老师、学生们送去了价值数万元的书包、书籍以及文体用品。

“此次爱心回访,是东方今典‘救助十万名贫困失学儿童’的又一行动,通过此项活动,希望能引起社会上更多的团体、企业和个人关注农村儿童的就学问题,尤其是对农村留守儿童的关注,让孩子们心中充满阳光。”焦作东方今典项目相关负责人表示,此次向两所学校1-3年级的同学赠送400多个爱心书包和各类文体用品,虽然礼物小,但它承载着东方今典集团千余名员工的殷切希望与祝福,希望同学们,珍惜时间、努力学习,长大后建设美好家园,为祖国的繁荣富强作贡献。

在捐助仪式上,少先队员庄严地为东方今典集团代表戴上红领巾,珍

重地接过“爱心书包”,对叔叔阿姨们表示真诚的感谢。同时校领导对东方今典支持焦作教育事业的善举表示感谢,阳庙镇北西尚小学张校长发表感言:“真的非常感谢东方今典,是你们的善举给学校的发展带来了千载难逢的机遇,是你们用炽热的心为孩子的梦想添加了绚烂的色彩,我们将不负众望,奋力拼搏,开拓创新,用优异成绩回报所有关心过我们的人。”随后,到场的全体人员在爱心墙上留下签名,写下心愿和祝福语。

据悉,东方今典集团在焦作地区共出资援建8所爱心学校,阳庙镇北西尚小学和苏家作乡候卜昌小学是首批捐建的两所学校,目前这两所学校很快将全面投入使用。在了解了这两所小学的情况后,东方今典焦作公司全体员工都非常希望能够为改善学校教学条件尽一份力。

为给东方今典援建的两所贫困小学的小伙伴们再尽一份绵薄之力,早在1月7日,“一份爱心,就能改变命运”的主题爱心捐款活动在东方今典·境界新营销中心温情展开。焦作东方今典全体员工齐聚一堂,现场捐款中,周磊代表个人当场捐款一千元,参与活动的员工排成长队,慷慨解囊,踊跃捐款,共募集善款四千余元,企业也特别拨出专项经费,此次所募集到的所有款项全部统一购买书包、书籍等文化教育用品捐助



“爱心回访 温暖寒冬”东方今典爱心捐赠仪式现场。刘明娟 摄

给两所贫困小学的孩子。

公司总经理周磊接受记者采访时表示,慈善是东方今典企业发展历程中的重要元素,是弘扬东方今典精神、构建和谐社会的生动体现,几年来,集团东方今典积极参与各类公益慈善事业,帮助了很多急需帮助的人,使很多贫弱无助者看到了希望。“慈善”已成为东方今典人必不可少的灵魂洗礼。

十几年来,东方今典集团对中国教育的关注,覆盖了从乡村基础教育设施建设、贫困生资助、贫困残疾儿童康复救助到职业教育发展等各个领域。东方今典人通过捐建学校、捐助资金多种方式,帮助欠发达地区建校办学,改善当地的教育状况。截至目前,企业各类公益慈善捐款折合近两亿元。

东方今典以“走在前列”的实际行

动为民营企业积极回报社会做出表率。在省工商联、省教育厅共同举办的河南省非公有制经济界“光彩圆梦”助学活动中,中原著名城市运营商东方今典集团现场资助100名贫困大学生,助学标准为每位学生5000元。东方今典集团副总裁张艳女士在接受记者采访时说:“十年树木,百年树人,捐赠教育事业,帮助那些贫困家庭的孩子很有意义。作为民营企业,我们一直致力于公益事业。”

据了解,“光彩圆梦”活动由省工商联与省教育厅联合开展,是资助贫困大学生实现大学梦想的一项公益活动。省教育厅相关负责人表示,目前我省大专以上院校的学生中,家庭困难者数量约为33万人,占总数的20%左右,而家庭特别困难者数量约为11万人,占总数的7%左右。(刘明娟)